

專訪 臺灣彰化農田水利會會長呂爐山

◆ 二林工商第16屆農藝科、民國61年畢業、導師莊文通老師

永續經營的農業發展、建構完善的水利設施

—呂爐山的服務人生



現任彰化農田水利會會長呂爐山先生，是本校農藝科第十六屆的畢業校友。在地方鄉親父老的支持下步入政途，歷任第十二屆鄉民代表會主席，第十、十一屆溪州鄉長，後來為更能發揮所長、造福地方農民，先後擔任第十二、十三屆的農會總幹事，績效卓著。並在第十五屆鄉長王福元先生過世後，臨危受命補選上第十五屆鄉長，積極爭取多條道路開發與許多地方建設，政績斐然。

「健康、效率、永續經營」的全民農業

從99年開始擔任農田水利會長的呂爐山認為農田水利事業要發展，就必須與各水利會、政府部門配合，另外農民的意見也應被注意，對此呂爐山說：「積極推動各項水利施政措施，隨時反應農民意見，讓水利政策與措施能更符合農民的需求。」在水利建設方面，呂爐山也提出看法：「建構完善的農田水利灌溉排水網路，讓彰化、南投部分地區的農田獲得充分灌溉，維護農村生態環境的保育功能。」企業化經營方式，提高農業生產效率，提升農村與農業的永續發展，達到「健康、效率、永續經營」的全民農業，這是呂爐山給自己的目標。

突如其来的人生風暴

人生難免起伏，對呂爐山來說也是。幾年前彰檢接獲檢舉，指稱彰化農田水利會相關人員涉嫌違反政府採購法及貪汙治罪條例，使呂爐山面臨一場大風暴，儘管最後證明呂爐山的清白，但此事也讓他有感而發地說：「對於主管或監督之事務，需得隨時叮嚀勿違背法律，在適當的授權下，文件往來間亦得注重法規命令、職權命令、委辦規則或其他規範。」即使承受許多壓力，呂爐山還是不斷地學習成長、精進規章，無時無刻緊繃著，牢記種種的鞭策。

無畏艱辛，方能開啟生命之窗

最後，呂爐山想對本校學弟妹說：成功唯一秘訣就是堅持到最後一分鐘。成長的路途是艱辛而漫長的，在展望更高、更遠、更廣、更美的未來時，一定會找到上帝為我們預留的那扇窗。要勇敢面對人生種種挫折與考驗，若因為被高山絆倒就此一蹶不振，那是懦弱的表現，應該把所有的不幸都當成走向未來的墊腳石。唯有堅持自己的理想，努力去實現，相信終有美夢成真的一天。



二林工商 80 週年

培育英才
教育之林

臺灣彰化農田水利會會長 吳炉山 敬賀

